



DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Caspe está virtualmente incorporado a España

La revolución en marcha El Fuero de Trabajo es su prólogo triunfal

Aún tenemos clavadas en el alma, con dulzura de... En este pueblo leonés, que fué dominado...

El Fuero les otorga, en su capítulo primero, el derecho a protección por la fuerza de la Ley; derecho...

Se busca, con entusiasmo fervoroso, la dignificación del trabajo, que no viva sometido a las tiránicas...

El mismo Fuero lo proclama: el trabajo «no puede reducirse a un concepto material de mercancía ni ser objeto de transacción incompatible con la dignidad...

¿Qué ofrece al obrero el Estado? Su estimación, su protección, su tutela, la defensa de su dignidad que...

¿Qué le pide? Nada: que el obrero sepa hacerse acreedor de esa protección estatal considerando su trabajo como tributo obligatorio—con ser remunerado—al patrimonio del país.

Importa mucho subrayar que con el Fuero del trabajo quedan absolutamente afirmadas la dignidad del hombre y del trabajador.

Podemos decir que el Fuero del Trabajo es el prólogo triunfal de nuestra revolución nacional-sindicalista que con fortaleza, dignidad y designio imperial conducirá a España por las rutas gloriosas de un futuro lleno de luz y alegrías ds sacrificio.

Fronto estará a la venta en todas las librerías el libro DONOSO CORTÉS Una antología del gran antibelista español...

Una aclaración: Gestiónes de Eugenio D'Ors En defensa del patrimonio artístico nacional...

Se cogió al enemigo enorme cantidad de prisioneros y material de guerra

Fueron derribados, en combate aéreo, cuatro aparatos rojos.-Sigue el avance arrollador de nuestras fuerzas hacia Cataluña

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Aragón, ha seguido el avance de nuestras tropas, habiéndose alcanzado en la izquierda, el río Guadalope en su parte inferior.

Se han ocupado las cotas 234, Soto de la Rata, el pueblo de Chiplana, donde el enemigo empezó a resistir y al anochecer, la estación de Caspe, el cementerio y el convento situado al norte, así como varias casas de la población.

También han sido ocupados el vértice Rigüela, en la carretera de Caspe a Alcañiz y la cota 170, continuando el avance a la hora de dar el parte.

Las fuerzas de la derecha han llevado a cabo la ocupación de La Muela segunda, La Corona, el pueblo de la Zoma, la importante posición del Mudo, La Torrasa y Cantalobos, el pueblo de Los Olmos, el vértice Trinidad y el pueblo de Palomar de Arroyos.

También en esta parte el enemigo ha hecho resistencia, habiendo sido duramente castigado.

Se han hecho muchos prisioneros, cuyo número no se conoce aún exactamente a la hora de dar el parte. A los mil prisioneros hechos ayer por las fuerzas legionarias, hay que sumar 430 más que hizo la división Flechas.

En el aire han sido derribados hoy, en combate aéreo, dos «Ratas» y dos «Curtis» enemigos.

Salamanca, 13 de marzo de 1938. Segundo año triunfal.

En Francia circulan rumores de la capitulación de Cataluña

Por orden del Gobierno rojo ha comenzado a evacuarse Lerida

Nuestras tropas se hallan a 15 kilómetros de Castellón.-Quedó cerrada la frontera francesa.-Francia envía navíos de guerra a Barcelona para proteger a sus súbditos

Burgos, 15.—El corresponsal en Burgos de la "United Press" ha recibido un telegrama de Londres...

Perpignan, 15.—De gravísima puede calificarse la situación en Cataluña y en toda la España dominada por los marxistas.

Ha quedado prohibido el tráfico particular por la carretera de Valencia a Barcelona, por la que sólo podrán transitar camiones militares.

Las últimas noticias son de que las tropas nacionales están a 15 kilómetros de Castellón.

AGITACION POLITICA EN BARCELONA

HA SIDO CERRADA LA FRONTERA FRANCO-CATALANA

Paris, 15.—"Le Temps" anuncia en una edición especial que la situación es desesperada para el Gobierno de Barcelona.

Aparte de las formidables derrotas en los frentes, su retaguardia está agitada, ya que la C. N. T. está haciendo esfuerzos desesperados para lograr incluir en el Gabinete Negrín a algunos de sus miembros.

Ha sido cerrada la frontera francesa.

PROTECCION A SUBDITOS FRANCESES

Paris, 15.—El Gobierno francés ha...

Los puertos de Cataluña serán abiertos por las buenas o por las malas

CRÓNICA DEL «TERRE ARRUMI»

No pueden servirles de nada a los rojos, al cabo de siete días de ininterumpido avance de nuestras tropas, pretender resistir al otro lado del Guadalope y desde la orilla Norte del Ebro.

Tanto hemos avanzado, que después de conquistar Alcañiz y Calanda, estamos ya colocados a las mismas puertas de Cataluña y golpeando en ellas varonilmente, para que nos las abran por las buenas o por las malas, porque de grado o por fuerza, cuando queramos pasar, pasaremos adelante.

Dicen las radios y los periódicos rojos que si les arrellamos de esta manera tan vertiginosa es merced al empleo de fuerzas que sin ser españolas, sirven nuestra causa mercedamente.

En esta región catalana se han producido graves incidentes, que el gobierno Negrín-Prieto y el de la Generalidad quieren quitar importancia, cuando no pueden ocultarlos.

TRIBUNALES ESPECIALES

Madrid, 15.—En vista de los acontecimientos que se suceden en determinadas poblaciones y de la desmoralización existente en el propio Madrid, a partir de hoy empezará a funcionar Tribunales especiales para juzgar a cuantos sean sorprendidos conspirando al Gobierno o sean considerados como desertores.

Se perseguirá a toda persona, sin distinción de matiz político, que no cumpla cuanto se ordene, y se le pondrá a disposición del referido Tribunal.

Las sentencias serán ejecutadas en el imprevisible plazo de 48 horas.

Hospitales Militares de León

Comisión Gestora de Compras ANUNCIO

Debiendo procederse por esta Comisión Gestora a la adquisición de viveres y artículos necesarios para cubrir las necesidades de dichos Hospitales durante el mes de abril próximo y que al final se detallan, cuyas cantidades y condiciones, con arreglo a los pliegos técnicos y legales se hallarán de manifiesto todos los días laborables, de 10 a 12, en la Secretaría de esta Comisión estable-

ARTICULOS NECESARIOS

Acete de oliva.—De calidad concip por aceite virgen, con menos de dos grados de acidez.

Arroz.

Azúcar.—De caña o remolacha.

Bacalao.—De primera calidad, ha de ser grueso, ancho y poco prolongado.

Birrechos.

Café tostado.—De los conocidos por caracollo o Puerto Rico, de granos gordos e iguales.

Carbón vegetal.

Carbón hulla.

Cerveza.—En botellas de 300 mililitros.

Chocolate.—Procedente de cacao y azúcar de buena clase.

Verduras variadas.—Sin desperdicio y de buena clase.

Continúa...

NOTICIAS DE LA REGION

Mujeres Leonesas Desde Lillo contes- tan a un soldado

Hace pocos días publicó una carta en estas columnas, de un soldado leonés del frente de Zorita (Cáceres), en la que se dirigía a sus paisanos a fin de que se acordasen de los combatientes de España y procurasen, con su aliento cariñoso animar y sostener la ya elevada moral de los que luchan por la salvación de la Patria.

Por lo que toca particularmente al firmante de la carta, unas camaradas de la Sección Femenina de Puebla de Lillo le han enviado la siguiente carta, que reproducimos para que sirva de ejemplo en casos parecidos:

CARTA ABIERTA Para Felipe Agra Alvarez, Frente de Zorita (Cáceres).

Desconocido paisano y afable combatiente en las filas nacionales: Hemos leído en las columnas de "Proa" tu invitación a la mujer leonesa y no hemos podido sustraernos al deseo vehemente de hacernos intérpretes de los sentimientos comunes en el sexo femenino, admirador unánime del valor heroico de nuestros soldados.

Pides un homenaje de afecto que sea compendio de gratitud y aliento para tus afanes bélicos. Nada ni nadie mejor que nosotras para inspirar a vuestras juveniles almas el soplo inspirador de todo impulso heroico. Mujeres españolas, ¿cómo íbamos a ser insensibles a remediar nostalgias de un soldado, como todos valiente y cual todos invencible?

Recuerdas a tus paisanos, les pides una "limosna" (valga la frase) de caridad espiritual, y desoir esa súplica sería crueldad inaudita. Este puñado de mujeres falangistas, fanáticas de Franco, admiradoras de vuestro sin igual valor, te rinden gustosas su cariñoso tributo de simpatía. ¿Verdad que éste ha de ser para tí el mejor trofeo y el más poderoso acicate en la lucha? Pues sí con él contribuímos a mitigar las añoranzas de tu ausencia del hogar querido; si ponemos en tu corazón ritmos insospechados de aliento y hacemos vibrar en tu alma sensaciones de amor y de fe gloriosa, nos sentiremos satisfechas de nuestro generoso rasgo.

¡Adelante, paisano! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!—(Aquí, nueve firmas.)
Pueblo de Lillo, 11-3-38.—El Comité Triunfal.

De Benavides Ya son realidades las ilusiones de cuarenta años

El camino vecinal de Benavides a Antón del Valle ha dado principio. Setenta prisioneros de guerra son los encargados de remover estas tierras. Los pueblos, estos pueblos fríos y apáticos, van viendo claro. La España de Franco no es de discursos, promesas ni halagos; es de realidades. Es España de sacrificio, pero de un sacrificio útil: caminos, canales, pantanos, van a redimir los pueblos y los campos. El erial, el cardo, la devastación forestal tienen ya, frente a ellos, el enemigo que los combate y pronto los extirpará. Lo que no pudo o no quiso hacer una política embustera, tiene ahora una realidad efectiva, y La Cabrera y el Páramo tendrán en breve caminos y canales, hogares con lumbre y casas con pan.

Neorología Víctima de larga enfermedad ha fallecido en esta, a los 78 años, D. Francisco S. Bu- go, persona de relevantes cualidades, rodeada del afecto de sus vecinos e incontables amigos.

A sus hijos D. Clotilde, D. Florencio y D. Nemesio, Director del Instituto de Antequera, nuestro sentido pésame.

Enfermos Se encuentra enfermo de algún cuidado el camarada Roque Valderr y. Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Novena Con gran entusiasmo y asistencia de fieles, se está celebrando la novena a San José.

La fiesta será solemnísima y ocupará la Sagrada cátedra un elocuente orador. Con gran concurrencia se celebró también el día del Papa, acercándose a la Sagrada Mesa más de quinientas personas.

P. y Propaganda

De Valdeleja Homenaje de gratitud al Ejército

El día 5 del corriente se celebró en este pueblo un cariñoso homenaje de gratitud hacia nuestro Glorioso Ejército por haber liberado a este pueblo de la esclavitud marxista, siendo invitados el mismo por la Junta Vecinal de Valdeleja y Valverde, la invicta Guardia Civil del destacamento de Valdelugeros (que no pudo asistir por causas ajenas a su voluntad); la sección de valientes soldados defensores de la Patria, de guarnición en Lugueros, al mando del bizarro teniente del Ejército D. Manuel Cepa y el Ayuntamiento de Valdelugeros, representado por el alcalde D. Amador Ruiz; secretario, D. José Díez y juez D. Bartolomé García. Fueron recibidos por las autoridades locales, el vecindario del pueblo, el cañoso sacerdote del mismo D. Francisco Orejas y los niños de esta escuela con banderas al frente de los cuales se encontraba la culta y simpática maestra nacional señorita Eutiquia Díez y previa la presentación y saludos de rig. r, se trasladó la manifestación hacia la casa de Concejo, donde se hizo un alto para cantar el Himno Nacional y saludar el retrato del glorioso Caudillo, aquí para este pueblo por suscripción entre el vecindario, y acto seguido se trasladó todo el público a la iglesia, donde se cantó la misa de "Ángeles" por varios vecinos y por las bellas jóvenes hijas de este pueblo, señoritas Francisca, María, Avelina y Elena. Terminado el acto religioso, se dió principio a un sencillo banquete al estilo de la montaña y servido por las jóvenes de la localidad, entusiasmo completa alegría y entusiasmo, y al fin del cual unos muchachos que ocultan su nombre, pero que sabemos que uno es abogado y otro es maestro, se levantaron a dirigir unas palabras vibrantes y en tonos patrióticos, que fueron escuchadas por el auditorio con silencio sepulcral, suspendiendo los oradores un minuto la palabra en recuerdo de nuestros hermanos caídos en aras de la Pa-

Cruz Roja Nacional DONATIVOS

Nuestra benemérita entidad leonesa «Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León» continuando en su labor, ya tradicional, de ayudar económicamente a los organismos de carácter benéfico-social, ha entregado a la Asamblea provincial de la Cruz Roja en esta ciudad el importante donativo de 1.500 ptas. Conocida seguramente aquella benéfica entidad los deseos que animan a los competentes de dicha Asamblea, de llevar a cabo la construcción, ya comenzada, del edificio destinado a Dispensario de la Cruz Roja, y sin excitaciones de ninguna especie, que no las necesita cuando de ejercer su inagotable caridad se trata, y pensando únicamente en la caritativa labor que se ejerce en el Dispensario, en beneficio de nuestros cásas humildes, se apresuró a poner a disposición de la referida Asamblea su importante óbolo, como demostración del interés patriótico y benéfico que siente por tan humanitaria institución.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales DONATIVOS

F. E. T. de Villamañán, 29 pesetas; doña Antonina Segarro, 25; don Froilán Puente, 5; Casa Reyero, dos cajas de higos; Hijos de Camilo de Blas, 12 botellas ponche; don Gaspar Díaz, 200 pesetas; viuda de Benavides (ultramarcos), 100 pesetas; Amparo Fernández, 1; Manuel Álvarez Barrientos, 2 botellas cofiac; Alejandro García, 1 botella manzanilla; Apolinar González (El Pardo), 5 pesetas; "Dos de Mayo", 1 botella licor; Bar Oviedo, 1 peseta; Los Valdepeñas, Jesús Martínez, dos cajas higos; José González, 2 pesetas; Germán Suárez, dos pesetas; El Bodegón, 1 botella vino; Laureano González, 3 pesetas; La Viña, dos pesetas; Bar Unión, dos botellas Málaga; Bar Roma, 3 botellas licor; Hijos de Cayetano González, 128 libras de chocolate; doña Teresa Millán, 5 pesetas; Bar Exprés, 4 botellas licor; Lesmes García, 9 pesetas; Almacenes Rojo, 25 pesetas; Casa Piñón, 5 pesetas; Las Camelias, 10 pesetas; Juan Gervasi, 10 pesetas; El Encanto, 15 pesetas; Casa Vidal, 25 pesetas; Victoriano Manzano, una botella vino; Bar Zera, una botella Málaga; Casa Morales, 1 peseta; Viuda de Gaudencio Díez, 25 pesetas; Casa Costillas, 25 pesetas; don Luis de Paz, 23 botellas cofiac; Casa Gutiérrez, 25 libras chocolate; Antonio Otero, 25 pesetas; Hijos de E. Carrillo, una cazadora.

Valdeleja, 10 III 38 II Año Triunfal. Rico, no esperes que el nuevo Estado que estamos formando te esija; adelántate y contribuye con arreglo a tu disponibilidad a las cargas del mismo.

Es digno de todo encomio el desprendimiento de que, como en tantas ocasiones precedidas, ha hecho gala el «Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León» y ya quisieramos que tan bella acción tuviese muchos imitadores, pues de esta suerte el bello edificio proyectado para Dispensario de la Cruz Roja sería muy pronto una realidad, contribuyendo así al alivio de tantas familias como acuden a su consultorio gratuito, médico-quirúrgico, dotando además, con ello, a nuestra ciudad, de otro edificio más de carácter sanitario entre los que actualmente son ya gala y orgullo de nuestro pueblo.

También el Ayuntamiento de Noceda ha remitido a la referida Asamblea provincial de la Cruz Roja, 57 y media docenas de huevos y 105 pesetas en metálico, producto todo ello de una colecta que se llevó a cabo entre los vecinos de dicho pueblo en beneficio de nuestra benéfica institución.

Para todos los donantes el agradecimiento más sincero de la Cruz Roja.

ARRIBA ESPAÑA! Lo que piden los soldados

Hace tanto tiempo que vivimos lejos del mundo civilizado, que no sé si sigue todavía con vida la misma costumbre: exponer en los periódicos las necesidades del frente.

Es la única solución que nos queda a los que no tenemos ni una sola persona a quien acudir directamente: la mendicidad pública por medio de la prensa.

Hoy me toca a mí extender la mano... No pido nada para mí. A mí todo me sobra... Lo pido para los falangistas leoneses de la cuarta bandera, tantas veces héroes.

¡Lector bueno y compasivo!... Sacerdote, Señora o señorita piadosa..., ¿no tendrías en vuestra biblioteca religiosa (en las librerías no se encuentran) un pequeño Misal —Misal de bolsillo—, cuanto más pequeño mejor?... (¡Lo tienes! ¡Cuántas veces te he visto seguir la Santa Misa con tu Misalito entre las blancas manos!.)

Espero muy pronto, lectores, un «Misalito» para el altar portátil de la cuarta bandera.

Dirección: Capellán de la cuarta bandera de F. E. de León. 1.ª Brigada 8ª División. Estafeta de campaña, número 16, Zaragoza.

Aviso a los comerciantes Cumplimiento Pascual de nuestros milicianos

Subasta de mercancías en la Estación del Norte

La Cámara Oficial de Comercio e Industria nos envía este Aviso a los Comerciantes:

«La Cámara de Comercio pone en conocimiento de todos los comerciantes que el día 18 del corriente, a las diez y media de la mañana y en los almacenes de gran velocidad de la Estación del Norte, se procederá a la subasta de las mercancías pendientes de retirada.

En las oficinas de esta Cámara se expondrá como de costumbre la relación de dichas mercancías con los demás detalles desde las nueve de la mañana de hoy hasta la hora de celebrarse la subasta.

En la iglesia de los Capuchinos efectuaron el sábado el Cumplimiento Pascual nuestros camaradas de Primera Línea de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. del cuartel de San Marcos.

El acto, sencillo, porque hoy la inmensa mayoría de los milicianos se halla en los frentes y su ausencia resta brillantez animada, estuvo revestido de gran devoción.

Pronunció unos fervorosos, para exhortar a los falangistas a ser buenos cristianos. El Rvdo. P. José María de Chana, que preparó a los muchachos durante tres días con sendas pláticas para cumplir con Pasua.

Café Bar Restaurant **CENTRAL**

El más selecto El mejor café

EMBUITIDOS **ARAUCO**

LOS MEJORES

Trebaljo del Camino (León) Teléfono 1130

CIRIACO SASIBERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 — Teléfono 1769

La Vasco Navarra

Compañía Nacional de Seguros

Incendios, Accidentes, Responsabilidad civil e individual

DELEGADO GENERAL:

Raimundo R. del Valle

Ordoño II, núm. 7 Teléfono 1772

LEON Apartado 32

RIPOLL

Taller de Especialidades Eléctricas

Electricidad del Automóvil e Industrial

Bobinas en general

Alameda de Toledo, 16 Teléfono 1467

LEÓN

¡No lo de usted más vueltas a la cabeza!

¡ESE SIEMPRE

PASTA DENTIFRICA

ORIVE

(El primer dentífrico español)

Laboratorios ORIVE Logroño

Cosecheros de alubias y patatas

Comprador importante, Luis Hermosel, de la "Casa Felipe Corrohero", Coloniales, Mérida.

Deseo ofertas en el Hotel Magín, La Bañera.

(Continuación)

testigos de broncas y escándalos, de rasgueros de guitarras y de blasfemias, pero que hoy parecen tan dormidos como el resto de la ciudad. No hay broncas, ni cantos, ni juergas. Todo el mundo descansa y el que pasa, pasa en silencio, arimado a las casas. Ni una luz, ni una voz; parece como si León no existiera.

Las piernas, sin que nadie se lo diga, nos llevan calle de Santa Cruz arriba hacia la Plaza Mayor. La luna la baña todo; como si la hubieran puesto un reflector.

El esperpento del tenedor, D Neptuno, nos ha mirado de reojo, al sentir las pisadas en la plaza. Al pobre señor hemos debido de despertarle, y me alegro, por la razón que le tengo.

Allí está la milicia, pasea que te pasea. En una columna, a la luz de una cerilla, han visto una inscripción: «En este sitio se dió garrote vil a José Pérez». La cerilla se ha apagado de pronto...

El poder de evocación del lugar, trae a nuestra imaginación

LEON DE NOCHE (Memorias del miliciano 263)

¡Qué bonito!—verdad, Antón?—¡qué bonito!...

Pero vamos, que el servicio nos empuja. Arrimados por la muralla adelante, iremos dando el borde a la ciudad.

Aquí estaba una de las puertas, una de las cuatro puertas que León tenía, y por aquí venía el Conde de Luna, montadito en su coche, atravesando la torre de los Pontones y el puente levadizo, hasta llegar a los dominios que el Cebildo vigilaba.

Sigamos pegaditos a los Cubos, donde las Hermanas Carmelitas dejan sus rezos para contemplar la Candamía en las tardes doradas de sol, tender la ropa y olvidarse de chicos y chicas. ¡Ah, Hermana Alberta! Y cuánta guerra te hemos dado los que ni pantalones llevábamos a la escuela. Aun recuerdo como

vido una procesión por el atrio de la Catedral, en la que los garullones de hoy llevaban a San Luis vestido con roneo, sotana y bonete. ¡Con qué envidia les mirábamos! ¡ porque yo — amigo Antón! — ¡pobre de mí, no tenía más categoría que la de un vestido blanco, unas patillas sizas que eran un encanto y una boria de estandarte, pismo mío y el de mis parás... Desde entonces, buena Hermana... ¡Cuántas cosas han pasado! Ella—el otro día le he visto—sigue igual.

La noche le hace a uno niño, y en tantas horas como tienen que pasar, cada piedra es un recuerdo, cada calle una evocación...

En nuestro celo de guardianes, velando siempre por nuestro sueño, hasta nos hemos metido por barreras de hampa y de juerga. Barrios

toleran los trasnochadores. Lo gente en cecita y durmiendo es donde está mejor.

Los milicianos empiezan a aburrirse... Yo ya me «é los niños que tiene el 55, a qué edad tuvieron la toserina, porque se casó el 204, lo bien que le prueba el servicio al 97 y lo desmejorado que está el 114 y que la mujer del 61 ha tenido un chico... Se ha comentado el parte, se ha hablado del avance, se han contado todos los chistecitos que cada uno sabe...

Las piernas flaquean; el señor reumático se acuerda de sus zapatillas de orillo, y hay un alto en el camino y en la conversación porque ya no sabemos que decir, porque ya no sabemos de memoria lo que le pasa al compañero de la bufanda, y cómo le va en el negocio al señor de la gabardina...

Las 4, las 5, las 6... Allí lejos, por la Candamia, aparece una raya blanca. Ba, ¡el amanecer!

«Pero porqué los poetas alaban tanto el amanecer». Porque es precisamente a esa hora, cuando nuestro humor es insoportable. El amanecer se ve, cuando se viene en tren y no se ha dormido en toda la noche; cuando se ha velado a un muerto; el amanecer lo ven los «borrachos» y los «juerguistas» y los soldados que están en la guardia; los enfermos, agonizan cuando amanece, y se justicia a esa hora, y ven amanecer los estudiantes en visperas de exámenes... Solo los frailecitos y los pastores ven amanecer con encanto... quizá también los cazadores puedan disfrutar de ello, y esos son, los que seben que en San Francisco, hay ruiseñores, y conocen sus nidos, y distinguen los que cantan desde un árbol o desde otro...

Cuando la raya blanca de la Candamia se ha hecho muy grande... empieza entonces a aparecer los primeros madrugadores...

Ya están los «brenderos» en la calle; después, algún empleado del ferrocarril que marcha a la Estación; luego los coches de los Hoteles, las

(Continuará)

El pueblo austriaco rinde ferviente homenaje de adhesión a Hitler

Información del extranjero

En Alemania no existe el problema del paro

Comenzaron las grandes maniobras navales en Norteamérica. Chamberlain informa al rey Jorge de los acontecimientos europeos

Berlín.—Según estadísticas facilitadas en el departamento ministerial, correspondientes al número de obreros en paro forzoso en Alemania, estos tienden a desaparecer rápidamente.

En efecto, en los dos primeros meses del año actual, ha disminuido la cifra de los sin trabajo en 105.879, en relación con igual fecha del año anterior.

Nuevas ejecuciones en Moscú

Moscú.—Por un discurso del mariscal Vorochilov, se ha sabido que próximamente se procederá a la ejecución de otros jefes militares, entre los que se cuenta el jefe supremo de la marina soviética, el comandante de la academia naval de Leningrado y el comandante de la flota del Báltico. Todos ellos son acusados del delito de alta traición.

Maniobras norteamericanas

San Pedro de California.—Las grandes maniobras navales norteamericanas, comenzaron ayer martes, al amanecer, bajo la dirección del comandante jefe de la flota americana.

Participan en ellas más de 180 unidades de guerra, 500 aviones, 3.500 oficiales y 55.000 marinos.

Estas maniobras están ro-

deadas del máximo secreto. Ningún periodista ni fotógrafo pueden seguir el curso de las mismas.

Inglaterra y los acontecimientos internacionales

Londres.—Se conocen detalles interesantes de la jornada del lunes en Londres.

Después de la reunión del Consejo de Ministros por la mañana, el primer ministro Mr. Chamberlain marchó al Palacio de Buckingham, donde fué recibido inmediatamente por el Rey.

Chamberlain informó a Jorge VI de los últimos acontecimientos europeos y fué invitado por el Soberano a almorzar en Palacio. Después marchó a la Cámara de los Comunes.

Mientras tanto, Lord Halifax recibía en el Foreign Office al encargado de Negocios de Alemania, para enterarle de como sería llevado el debate en la Cámara de los Comunes, y en el cual hablaría el primer ministro, para hacer ante el Parlamento la promesa de que muy en breve llevará a su estudio un programa de rearme con capacidad suficiente para poder esperar el desarrollo de los acontecimientos.

La población judía huye buscando refugio en Polonia

En el mapa del Imperio alemán se hicieron desaparecer las fronteras austriacas

¿Continúa Schuschnigg en Viena?

Viena.—A pesar de todo lo que se ha dicho, se sabe que Schuschnigg continúa en esta capital, en su domicilio.

En la mañana del martes, llamó la atención el hecho de que en la casa del ex canciller haya entrado un sacerdote católico y poco después se supo que Schuschnigg ha contraído matrimonio. Esta circunstancia hace pensar que el ex canciller aprovechará el hecho de su boda, para solicitar permiso y marchar al extranjero.

El nuevo mapa de Alemania

Berlín.—Todos los periódicos alemanes publicaban ayer el nuevo mapa del Imperio alemán, del que han desaparecido las fronteras austriacas.

Desde este momento, el Imperio alemán cuenta con setenta y tres millones de habitantes y el ejército alemán se ha visto reforzado con un millón más de soldados. Alemania tiene ahora tres nuevos vecinos: Italia, Yugoslavia y Hungría y el río más largo es el Danubio.

Comentarios en Londres

Londres.—La impresión causada por el discurso de Chamberlain en la Cámara de los Comunes, respecto a la situación austriaca, se va fortaleciendo con los comentarios de la prensa de la mañana, que ponen de relieve que el paso dado por Hitler no afecta para nada a Inglaterra.

Emigración judía

Varsovia.—En la delegación de Austria ondean juntas las banderas de Austria y de Alemania.

El gobierno polaco ha decidido extremar los medios necesarios que regulen la entrada de judíos en Polonia. Se calcula que actualmente hay unos 24.000 judíos llegados procedentes de Austria.

Delante del consulado de Polonia se ven colas interminables de judíos, que van en busca del visado del pasaporte que les permita entrar en Polonia. Muchos de ellos son polacos emigrados anteriormente a Austria.

A las puertas de los Bancos y Cajas de Ahorros se ven interminables filas de hebreos que acuden para retirar sus fondos.

Saludo a Franco:

Del gran Consejo Fascista intensificación de los trabajos para aumentar la producción

Roma.—En la sesión celebrada en la noche del lunes por el Gran Consejo Fascista, el Duce hizo una exposición sobre la situación interior y demográfica.

El Ministro de Hacienda trató de la situación económica y financiera. El Gran Consejo votó una orden del día, incitando a la agricultura, a la industria y al comercio a que intensifiquen sus trabajos, aumentando la producción e intensificando la irradiación del comercio exterior.

Se acordó que al presentar los presupuestos el ministro de Hacienda, pronuncie un solo discurso. También se acordó reformar el estatuto constitucional en relación con el proyectado establecimiento del organismo representativo del país.

Se acordó convertir en ley el decreto del 15 de febrero de 1937, que encuadra en los sindicatos a los Institutos de Crédito público, así como a las Cajas de Ahorro y a las entidades para el desarrollo económico.

Hispanoamérica

La simpatía de las naciones sudamericanas por la causa del Generalísimo Franco

Sevilla.—Procedente de Buenos Aires ha llegado a esta capital D. Juan Pablo Legendio, representante en La Argentina de la España Nacional.

Viene encantado de la gran simpatía con que cuenta nuestra cruzada en aquellas tierras, simpatía que aumenta por momentos, a pesar de la propaganda roja.

El Sr. Legendio es el jefe de propaganda en toda Hispanoamérica y cuenta con oficinas de información y propaganda en La Argentina, Chile y Uruguay. Se muestra muy agradecido de la generosidad de los patriotas españoles que residen en la América del Sur y que han favorecido cuanto han podido su labor.

Los residentes españoles en la Argentina, son dos millones aproximadamente y en Buenos Aires 400.000 y todos ellos se comportan con acendrado españolismo, siendo una ínfima minoría, los indecibles de siempre, que ahora siguen al lado de la cuadrilla de Barcelona.

Por lo que se refiere a los medios oficiales o semi oficiales, la Argentina, afirma el Sr. Legendio, se ha comprometido en términos de gran afecto hacia nuestra causa, a tal extremo, que puede afirmarse que la embajada de España está en el edificio de

nuestra representación y no en el palacio que ocupa la embajada roja.

También los vascos residentes en La Argentina, están a nuestro lado y cita el hecho de que con motivo de la total liberación del norte, se reunieron en un banquete con el Sr. Legendio cerca de 1.500 comensales, todos vascos y por el contrario, en el aniversario de Sabino Arana, asistieron seis personas.

Durante los 14 meses que dura su estancia en la Argentina ha recorrido el Sr. Legendio a quel país y gran parte de las naciones americanas. Son muchas las personalidades científicas, de las letras y de las artes, que siguen con todo interés nuestra gesta, entre ellas el director de la Academia de las Letras, el de la Biblioteca Nacional y el gran crítico militar de «La Nación».

También hace calurosos elogios a escritores y artistas de todas clases, que continuamente organizan funciones benéficas y suscripciones en favor de nuestro ejército.

El Sr. Legendio, continuó su viaje a Bagor, para entrevistarse con el ministro del Exterior, para darle cuenta de su estancia en la República Argentina. Probablemente en el mes de abril, regresará a Buenos Aires.

Nota de la Administración

Recordamos a nuestros suscriptores, lo mismo los de la ciudad que los de provincias, la norma de esta oficina de cobrar por anticipado las respectivas suscripciones.

El Administrador

AVISO

Quien desee saborear un VERMOUTH de calidad insuperable, con garantía de procedencia, debe pedir

UN BOTELLIN MARTINI & ROSSI

que ya se encuentra a la venta en los principales establecimientos.

Representante:
EMILIO GONZALEZ LEON
Teléfono 1388

COMPANIA ADRIATICA DE SEGUROS

Fundada en TRIESTE en 1938

Esta Sociedad Italiana que opera en España en los ramos de Incendio, Vida y Transportes, tiene el honor de participar nuevamente a sus Asegurados, Agentes y Colaboradores en general, que estableció su dirección provisional en Sevilla, Avenida José Antonio Primo de Rivera, 2.

Agentes generales para León y toda su provincia:
RAMO INCENDIOS RAMO VIDA
D. Julio Prieto Tagarro D. Benito Moreno de Haro
Avenida Padre Isla, 6 Avenida de Palencia, 1
Teléfono 1285.—LEON LEON

SUS FOTOS

con películas
VIRIDIN
Tamaño 4 x 6 1/2, 9,90 pesetas.
Tamaño 8 x 10, 14,40 pesetas.
TEMPO-ROT
Tamaño 4 x 6 1/2, 8,15 pesetas.
Tamaño 8 x 10, 12,70 pesetas.



RADIO-VIDAL

ORDONO II NUM. 9
Revelado y desarrollo de negativos

NESCAO

PRODUCCION NESTLE

EL MEJOR DESAYUNO O MERIENDA PARA PEQUEÑOS Y MAYORES

contiene leche con toda la crema, harina de trigo sarracén molido, cacao y azúcar. Es un producto sobresaliente, nutritivo y rico en vitaminas.

RECONSTITUYENTE PODEROSO

La España roja acusa sus estertores de agonía

La superficie conquistada en los cinco días de ofensiva nacional en el frente de Aragón, se eleva a 4.000 kilómetros cuadrados. Es decir, que se ha hecho la conquista de 33 kilómetros por cada hora, pero teniendo en cuenta que las tropas no pueden seguir la marcha constante y que la luz del día puede calcularse que solo dura trece horas, una operación sencillísima nos lleva a la conclusión de que durante el tiempo utilizable de cada jornada de las cinco de que consta ya el avance de Aragón, ha sido conquistada una extensión de terreno doble mayor que la de Guipúzcoa, a una velocidad de un kilómetro cuadrado ocupado por minuto.

Además está aplastando materialmente al enemigo, que deja en nuestro poder armas, municiones y vestuario para equipar a todo un ejército.

Añadamos a esto el grandísimo interés que los rojos tenían por conservar Bechite, Utrilla, símbolo del elemento combustible que les es tan necesario y la orilla derecha del Ebro en 45 kilómetros de recorrido.

Barcelona.—En las altas esferas de la España marxista, ante la elocuencia contundente del arrollador avance nacional por tierras de Aragón, no se oculta ya el descalabro que están sufriendo sus huesos. Así, en un despacho pro-

Arriba los corazones!

La guerra está ganada. Esta convicción no nace de la reconquista de Teruel, ni mucho más de los avances gloriosos de esta última jornada bélica. Ya antes, los españoles auténticos, teníamos la certeza del triunfo de nuestros gloriosos ejércitos.

La España Imperial expande su poderío por todo el ámbito de la Patria adolorida, y el Ave Fénix de la Impercedera Iberia lleva en sus alas, con resplandores claridad de triunfo, el oro del sol de la victoria y el rojo de la sangre de nuestros heroicos soldados, trabajando bajo el azul de la nueva España el rojo y gualda de nuestra vieja bandera, en la que los siglos han hecho florecer, con perfumes de inmortalidad, el brillo augusto de las gloriosas gestas de los soldados de Pelayo, que en las cumbres del Auseva iniciaron la otra reconquista de España.

Arriba los corazones! El alma de aquel rey reconquistador vibra con entusiasmos viriles en el espíritu de nuestro Caudillo Franco. ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

cedente de la capital catalana, se dice que la ofensiva nacional actúa sobre un amplio frente de 80 kilómetros, viéndose precisadas las tropas republicanas a evacuar algunos pueblos.

Se quiere paliar la amargura de la noticia, desvirtuando

su realidad al decir que el repliegue se hace en orden perfecto, bajo la dirección del alto mando, lo que se demuestra fácilmente por la gran cantidad de prisioneros y material caído en poder de las tropas del Caudillo Franco.

Asimismo, sechan nuestros éxitos al empleo de grandes masas de artillería y aviación, disculpa que ponen siempre que les toca retirarse.

El parte rojo del lunes por la noche, reconoce la conquista de Alcañiz y Calanda por las fuerzas nacionales.

Perpignan.—En la mañana de lunes, sobre las diez, cuatro aparatos y un hidroavión rojo, volaron sobre Cerbere y el litoral francés. El hidroavión pasó a 50 metros de altura sobre Cerbere y los aviadores que le tripulaban, saludaron a la población con el pufo cerrado.

Se ha podido observar que el aparato era portador de seis bombas pequeñas y un gran torpedo. Su paso por la población ha provocado el pánico entre sus habitantes, que corrieron a refugiarse en los túneles.

Los aviones, ante los cañonazos disparados contra ellos por un barco de guerra francés, que navegaba por aquellas alturas, regresaron a la España roja.

Arriba España!

GARAJE IBAN

Automóviles

OPHEL

y accesorios en general

Estación de engrase y reparaciones

Independencia, 10 LEON Teléfono 1681
Burgo Nuevo, 1 LEON Teléfono 1785

Auto - Salón

Industrial Comercial Pellarés, S. A.

Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

CONCESIONARIO OFICIAL

FORD

FABR. ISLA 15 LEON VILLAFRANCA 3

Auxilio a las provincias que se vayan liberando

Nuestro Glorioso Ejército, que no se detiene en la espléndida ruta de sus triunfos incomparables en los días cruciales del invierno, cuando tenía que luchar con los enemigos y con los elementos, está poniendo de relieve, tan pronto como se inició el buen tiempo, que se halla dispuesto a cubrirse de los laureles de cien victorias, de cuantas sean necesarias, para lograr la total y completa liberación de la Patria, en esta primavera y verano.

El optimismo sienta con ello la base una nueva floración de satisfacciones y profundas esperanzas. La victoria ha sido, es y será de nuestros insuperables soldados y de nuestros generales, jefes y oficiales sin par, que, a las órdenes del Caudillo, también sin par, los lleva de triunfo en triunfo.

Estas verdades, claras como la luz de mediodía, imponen a la retaguardia una grave obligación: la de mostrarse digna de los que gar de las ventajas del triunfo combaten. No merecerán participar en el gozo de los triunfos si no se muestran dignas de los que combaten.

Es cierto que León se ha mostrado generoso con todas las provincias que se han ido liberando, desde las más próximas, como Asturias, a las más remotas, como Málaga. Pero no basta con empeñar: es necesario concluir, llevando el esfuerzo de nuestra generosidad hasta donde sea necesario.

La constancia es una virtud ciertamente rara; por eso mismo engrandecida más a los pueblos que la poseen. León ha de seguir mostrando digno de su grandeza histórica y de su conducta patriótica desde que comenzó el Movimiento Nacional. Es preciso que concurre, con las demás provincias liberadas y de manera digna, en ayuda de las que se vayan liberando.

De interés para los comerciantes Las operaciones habrán de hacerse con agentes que posean carnet

Por el Gobierno civil de la provincia se dictó una orden circular relacionada con las operaciones que los comerciantes hagan con los agentes comerciales a los cuales deben exigir exhibición del carnet. Dicha disposición dice así: "No pudiendo permitirse que personas que no ostentan el carácter de Agentes comerciales intervengan como tales en contratos en que aquella sea necesaria, para dar cumplimiento a lo dispuesto en el decreto del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, fecha 8 de enero de 1936 y decreto de 26 de diciembre de 1937, hago saber:

Primeramente. Que ningún comerciante ni industrial efectuará operación alguna en que debe intervenir agente, sin que éste presente el carnet de colegiado. Segundo. El Colegio Oficial de Agentes comerciales me denunciará todos los casos que lleguen a su conocimiento con precisión de las operaciones efectuadas y las personas que en ellas hayan intervenido.

Tercero. Los señores alcaldes y agentes de la autoridad vigilarán el cumplimiento de estas disposiciones, dándome cuenta de todas las infracciones que se descubran para imponer las correspondientes sanciones.

León, a 8 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil, José Luis Orta de la Torre.

Deportes RETOS DEPORTIVOS AL S. E. U.

Basta que los futbolistas del equipo del S. E. U. hayan conseguido triunfos rotundos en el campo deportivo para que esto haya despertado la noble emulación de otros futbolistas que están dispuestos a meter más goles que prisioneros hacia la columna del general Yagüe.

Con este motivo hemos recibido noticia de dos equipos que quieren pelearse con el S. E. U. De ellos, uno es el titulado Selección Leonesa, que quiere jugar ya el sábado o domingo próximo, y otro de un equipo de la Milicia de F. E. T., que quiere jugar el día de San José.

A los entusiastas jugadores del S. E. U. trasladamos estas pretensiones. FUTBOL MODESTO El domingo se celebró en el campo del "Petardo" un buen partido de fútbol entre los equipos no federados de "Club Portugués" y "Águila Azul".

Dicho partido se esperaba por los "peques" con gran ansiedad, por encontrarse ya por segunda vez. Este partido fue más reñido de lo que se esperaba, por haberse reforzado ambos equipos con elementos ya de categoría.

Ambos equipos lucharon con gran ímpetu, por adueñarse la victoria. Vencieron los primeros o sea el Portugués, por dos a cero. En el partido anterior había ganado el Águila Azul por un tanto a cero. ¡Que siga la afición!

PARTIDO DE PEQUES El domingo 13 del corriente, a las 11 y media de la tarde, y en el campo de El Petardo, se celebró un partido que resultó muy animoso y reñido entre el "Once Leonés" y el "Barrio de la Vega", una selección, en el que empataron a uno, anulándose a aquél dos goles muy bien marcados.

El "Once Leonés" se alineó así: Antonio; Constancio y Fernando; Angel, Alfonso y Pedro; Segura, Ramón, Víctor, Luis y Zarcas. El portero Antonio vale lo que pesa. El gol de éstos fue marcado por Ramón Segura González, y el de ellos, por Julio, el extremo derecha.

Notas del Gobierno Civil

El Excmo. Sr. Gobernador civil recibió en el día de ayer las visitas siguientes: Señor alcalde de Castrocontrigo y presidente de la Junta administrativa de Ternereros.

Señor alcalde de Valdelegueros. Señor alcalde y teniente de alcalde de Sabero. Don Domingo Martín García, de Mérida.

Señor cura párroco y secretario de Falange de Balboa. Señor alcalde de Sahelices del Nio. Señor alcalde de Oencia.

Señor secretario del Ayuntamiento de Villaseán. Don Juan García, concejal del Ayuntamiento de Pozuelo del Páramo, y señor maestro, don Emilio Castor.

Don Pedro Hoyos. Don Bautista Bandera. Señor alcalde del Ayuntamiento de Villafranca del Bierzo.

Don Pedro Romero Basart, coronel de la Guardia civil. Señor alcalde de Rodiezno. Señor Díez Merry y don José Rodríguez.

Se ha recibido en este Gobierno civil el escrito siguiente: "El coronel secretario militar y particular de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional, saluda al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia de León, y en nombre de S. E. el Generalísimo agradece la felicitación que los obreros católicos de esa provincia le envían por su nombramiento al cargo de Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional, en el día de hoy, 16 de marzo de 1938. II Año Triunfal."

Francisco Franco Salgado-Araujo aprovecha gustoso esta ocasión para ofrecer a usted el testimonio de su consideración más distinguida. Purgos, 11 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

DONATIVOS Don Aurelio A. Castro, de San Pedro Bercianos, ha entregado por conducto del excelentísimo señor Gobernador civil la cantidad de 15 pesetas para las Hurdes leonesas y 10 pesetas para Frenes y Hospitales.

Los maestros, niños y niñas de las escuelas de La Vecilla, recaudado en un festival infantil el día de la fiesta del estudiante para el Ejército y Milicias, 25 pesetas para Frenes y Hospitales, 25 pesetas, habiendo entregado en los Comedores de Acción Social de dicha villa, 17,65 pesetas.

Don Baltasar Alonso Reyero, de Sabero, ha entregado para Frenes y Hospitales 10 pesetas. Doña Trinidad Matataqui, de Morilla de los Oteros ha entregado la cantidad de 10 pesetas para Frenes y Hospitales.

Don Manuel Mazaira y obreros de sus minas de Toren del Sil han entregado, por conducto del excelentísimo señor Gobernador civil la cantidad de 126,50 pesetas para la suscripción nacional.

Don José González Fernández y los obreros de sus minas del Sil han entregado por conducto del excelentísimo señor Gobernador civil la cantidad de 701,25 pesetas, con destino a la suscripción nacional.

Relación de las cantidades entregadas durante el día de hoy e ingresadas en la cuenta corriente del Patronato Provincial Antituberculoso: Ayuntamiento de Villaseán, 500 pesetas; Sociedad Minero Siderúrgica de Ponferrada, 714,65 pesetas. Total, 1.214,65 pesetas.

Se ha publicado el turno de la noche de la mañana: SR. MAZO, Pzla. del Conde

Consejos de guerra

Ayer mañana, en el Salón de Actos de la Diputación, se celebraron los siguientes Consejos de guerra: Uno, contra Alfonso Vidal, de 59 años de edad, vecino de Pübero; Dolores Caracedo, de 21 años, de Chano; Catalina Caracedo, de 16 años, de Chano; Celestino Ramón Martiñez, de 34 años, y Carmen Abella, de 30 años, ambas de Bárzana de la Abadía; Benigna González y Jesús Pérez, de 28 y 18 años, respectivamente, ambas de Fabero, y Aniceto Fernández, de 34 años, de Vega de Espinareda.

Otro, contra Isabel Llamazares, de 30 años, de Riosoco de Tapia; Tomás Juárez, de 28 años, de Acedinos; Glicerio Díez, de 25 años, de Valdepiélagos; Heriberto del Baro, de 38, de Palazuelos.

Otro, contra Vicente Rodríguez, de 33 años, de Valdemoras de Arriba; Andrés del Río, de 27 años, de León; Ignacio Casas, de 24 años, de Valdemora de Arriba; Aniceto Alvarez Blanco, de 20 años, de Poladura de Bernesga.

Otro, contra Manuel Arias, de 40 años, de Huergas de Gordón; Baltasar Suárez, de 40 años, de Villablino y Miguel Suárez, de Villamarín.

Otro, contra Constantino García, de 33 años, de Oveja; Bernardino García, de 29 años, de Vegacervera y Elías Rodríguez, de 26 años, de Rodillos.

Actuaron de defensores los alférces señores Barthe y Alonso Barón. De fiscales, los tenientes señores Poladura y Pena.

El Consejo estaba formado por los capitanes señores Fernández, Lesbán y Fernández de Blas, y los alférces señores Guillán y Bustamante. Presidente lo fué el comandante de Infantería señor Fernández Navas.

Cofrades del Dulce Nombre de Jesús de Nazareth Se ruega la asistencia a los cofrades a la misa que se dirá hoy, miércoles, 16 del corriente, a las ocho de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora del Mercado por el alma del hermano Olegario Fernández, fallecido.

ANONCIOS ECONOMICOS Hasta veinte palabras, 1,25 cada palabra más, 0,05 ptes. TIENDA de ultramarinos y capitanía se traspaasa en esta capital...

TIENDA de ultramarinos finos, acreditadísima, se traspaasa, por encontrarse el dueño al servicio de la Patria. Situada en sitio céntrico y una de las mejores instaladas en esta capital. Informaciones, E. Isla, número 29.

CASA número 68, de la Avenida del Padre Isla, se vende. Informarán en el 67, segundo, de la misma calle.

RELOJ pulsera de señora, extraviado desde Suero Quiñones hasta la Condesa. Gratificaré su devolución en Suero de Quiñones, 4.

MINA de antracita se vende, en término de Fabero, doce pertenencias, excelente calidad. Para tratar, Agencia Cantalapiedra, León. E-245

HABITACION con derecho a cocina, cedería a matrimonio sin hijos. Razón, Avenida Roma 8, principal, derecha. E-247

RADIO receptor, último modelo, vende particular. Informarán, Cervantes, 9, portería. E-246

Bajo el signo de la Nueva España

Falange emprende el verdadero camino de la repoblación forestal

La jornada de trabajo de ayer y la ejemplaridad de los jefes

¡Por fin!... Después de montañas enormes de papel, de ríos de tinta gastados por la República sobre el asunto de la repoblación forestal, de nuestros montes y ríos sin un árbol, el ministro de Agricultura para remediar este dolor de la Patria sin árboles...

Y Falange cumple lo ordenado. Así, pues, en esta espléndida mañana de marzo, en León, la Falange ha seguido, disciplinada y alegre, la senda señalada. Y a su cabeza, dando ejemplo, los más altos, los jefes todos, en gozosa camaradería porque se va a trabajar por España, se va a ofrecer este pequeño sacrificio por el engrandecimiento y prosperidad de algo que se lleva tan dentro del corazón.

Y, así, no parece penosa esta labor que desde la cómoda atmósfera de la ciudad se nos antoja dura y agotadora: ¡cavar unas horas, plantar árboles en los hoyos que rellenar con la tierra quitada antes! ¡Horrible! Sin embargo, aquí están puntuales en Santo Domingo, el jefe Provincial de Falange, camstrada K'i e lo Gago, el jefe local, Carbaja, el secretario provincial, Clérigo, el jefe de Servicios Técnicos, Merlán Santos, el de Servicios de Movilización Industrial,

Los camaradas pertenecientes a la Primera Falange de la Tercera Centuria se presentarán en el Cuartelillo, a las 22,30 horas del día de hoy, dispuestos para prestar servicio. SERVICIO DIURNO.—Los camaradas pertenecientes al Grupo Cuarto, se presentarán, a las 20 horas del día de hoy en el Cuartelillo, para sombrarse servicio. Por Dios, España y su revolución Nacional-Sindicalista. León, 16 de marzo de 1938 (II Año Triunfal).—El Jefe de Bandera.

REPOBLACION FORESTAL Camaradas que el jueves, día 17, se presentarán a las 7,45 de la mañana en la Plaza de Santo Domingo, provistos de comida, para prestar servicio, advirtiendo que la prestación de trabajo es personal, por lo que la presentación de un sustituto será considerada como falta de asistencia al trabajo.

Once Falange: Jefe, Leonardo Manzanares; Escuadristas: Alfonso Escobedo, Gregorio Franco, Arturo García Pérez, Cándido Fernández, Fernández, Florentino García González, Heliodoro Pastrana, Tomás Fernández Valverde, Antonio Muñoz Avilés, Manuel Pérez Argüelles, José María Fernández Martín, Pedro Blanco Alonso, Julián Rojo, Manuel Campelo, Abelardo de Dios, Nicolás Alonso, Alberto Risco, Antonio Carbajo, José R. Vázquez, Angel Prieto, Obdulio Cuervo, Faustino Valenzuela, José San Miguel, Ramón Fernández García, Juan Manuel Fadan, José Ignacio Moreno, Carlos del Rivero, Santiago Prieto Delgado, Antonio Mallo González, Modesto García Díaz.

Doce Falange: Jefe, Luis Salgado del Moral; Escuadristas: Francisco Martínez Goozález, Angel Fernández González, Carlos Obeso, Juan Obiols, Manuel García García, Julio Ferrero López, Teófilo Díez de la Varga, Gregorio González Collas, José Rodríguez Fernández, José Alfayate, Julián Fernández Rodríguez, José Robles Feo, Ramón Adiggo, Lorenzo Martínez del Blanco, Alejandro García Clavijo, Antonio González Freire, Jeremías Vecino, Isidro Iglesias Heva, Francisco Roa de la Vega, Amador Vizán, Ricardo Hermosilla, César Rodríguez Merino, Pedro de Celis, Teodoro Canal, Alberto Armentariz, Andrés Llamas, Pascual Cuervo, Luciano G. Getino, Fernando Núñez, Máximo Domínguez Lorenzana.

Trece Falange: Jefe, Jesús Gil Blanco; Escuadristas: Cándido G. Pobles, Máximo Carrillo, José del Toro, Hilario García Conde, Cándido Santamaría, Adelardo Curros, Nivardo Santos, Benigno G. González, Felipe Fernández González, José López Álvarez, Mariano Ma zarredo, Nicolás Astiarraga, Froilán Torices, Emilio Escudero, Vicente Tascón, Valerio González Gómez, Felipe zapico, Leonardo Rodríguez González, Vicente Serrano Puente, Mateo Mata, Marcelo Romero, Angel Casas Arellanz, Honorio Pardo Suárez, Julián Suárez Olea, Enrique Borreda, Lázaro Martínez, Julio García Laiz, Cesáreo Sánchez Valladares, Valentín Fernández Bedía, Francisco Moro Cirugeda

Catorce Falange: Jefe, Abelardo Matinez Ortiz; Escuadristas: Casiano Abásolo, Apolinar Perfecto García Antonio Díaz Ragel, Horacio González Martínez, Antonio Díaz García, Florentino Martínez Mazo, Emilio Mata Vega, Alejandro Fernández Soria, Antonio Rosales Ronco, Jesús Martínez Fernández, Severino Pariente, Francisco Mora Gutiérrez, Constantino Barrero, Domínguez, Braulio Llorente, Angel Martín Hernández, Francisco Robles Feo, Isaac de la Fuente, Gregorio Gutiérrez Gutiérrez, Fernando García Lorenzana, Carlos Carrero Martínez, Genaro G. San Pedro, Miguel Toricas, Francisco P. Orejas, Francisco Fernández Ramos, Abilio Ossorio Canseco, Manuel José Pitos, Norberto Beberide, José M. Delgado.

Servicio Médico: Ramiro Picón Marasa. Mañana publicaremos la lista de los camaradas que tendrán que realizar esta función de servicio el viernes próximo.

SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. Mañana publicaremos la relación de las camaradas que deben presentarse el jueves, día 17, a las cuatro de la tarde, en la oficina de "Auxilio Social" para recoger las luchas y emblemas de la postulación del viernes, 18; ¡Arriba España!

Sección de Ultramarinos y Capitanía se traspaasa en esta capital...

Sección de Ultramarinos y Capitanía se traspaasa en esta capital...

Tascón, el Delegado Sindical Provincial, Pérez Ortega, el secretario de la C. N. S., Paz, el Delegado sindical local, García, y los jefes de la centurias y falanges de Segunda Línea, a quienes corresponde el turno de esta primera salida al campo a trabajar.

Como unos simples falangistas más, vemos al Presidente de la Diputación camarada Rodríguez del Valle y al Alcalde de León, camarada González Regueral, y el inspector jefe de Primera Enseñanza, Reyero.

Entre los grupos hay muchos estudiantes y de Residencia Provincial (catorce de éstos) que han pedido ser inscritos como voluntarios. ¡Gran ejemplo!

Suena el "Cara el Sol", tocado por la ya famosa banda de F. E. T. Se va un bosque de brazos en alto y... ¡a pié con la banda a la cabeza emprendiendo el camino hasta cerca de Santa Ana donde la Empresa de Autobuses de León nos recoge amablemente en sus coches para llevarnos hasta Fuente Castro.

En el Soto de este pueblo, a un kilómetro del Cementerio hacemos alto. Hemos venido a pié. Y aquí empieza la larga que parece dura, pero nombres que en su mayoría no han cogido en su vida un pico o una pala, hombres con canas, hombres con ochenta y más años de peso y barriga...

¡Horrible! Sin embargo, aquí están puntuales en Santo Domingo, el jefe Provincial de Falange, camstrada K'i e lo Gago, el jefe local, Carbaja, el secretario provincial, Clérigo, el jefe de Servicios Técnicos, Merlán Santos, el de Servicios de Movilización Industrial,

¡Crea que para pasar la mañana! ¡Estais equivocados! Cuando nos retiramos por la tarde del trabajo, el orgullo, la satisfacción y la alegría reinaban en todos. Veíamos el fruto de nuestros afanes de una hora: ¡más de 600.000 chopos se enguñan a la criolla del río, transformando el Soto plantado por robos ros, desde el grupo Gago, el jefe provincial el último adolescente del Hospital.

¡LAMPARILLA (Voluntario del Trabajo)

El Estado Nacional-Sindicalista defiende en el Fuero del Trabajo su postura contra el capitalismo liberal y el materialismo marxista.

Cartelera de Espectáculos para hoy 16 de marzo de 1938 Teatro Altageme Sesiones de cine sonoro a las siete y cuarto y a las diez y media

Teatro Principal Sesiones de Cine Sonoro a las siete y cuarto y a las diez y media

El mundo sin carota Producción de los Artistas Asociados a habla en español con Henry Fiel

Cinema Azul Sesión de cine sonoro a las siete y cuarto tarde con programa en lengua elemana

Clinica Dental Ordoño II, número 37 Teléfono 1373

M. Bustamante DE LAS CALINAS ESPECIALISTA EN CALORIDADES NERVIOSAS Y METALES CONSULTA DE 11 a 1 y de 5 a 8 Legión 37, 3 LEON

DR. HOYOS Aparato diagnóstico y radiológico. Especialista en caloridades NERVIOSAS Y METALES CONSULTA DE 11 a 1 y de 5 a 8 Legión 37, 3 LEON

Espejos acaban de recibir importante partida los Almacenes Arce Ordoño II, 37 — Teléfono 1373 (Ventas exclusivamente al por mayor)

Teatro Altageme VIERNES, 18 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal DIA DE GRAN GALA PRESENTACION DE LA EXTRAPRODUCCION METRO GOLDWYN MAYER HABLADA EN ESPAÑOL ANA KARENINA creación suprema de GRETA GARBO Bella, subyugante, dominadora... Más grande que nunca, esta eximia actriz, revive de manera magistral, la dulce heroína de la obra magna de Tolstoi. La más imponente demostración de talento artístico por la mejor de todas las primeras figuras del cine. Con GRETA GARBO, interpretan ANA KARENINA; FREDIC MARCH, FREDDIE BARTOLOMEW, MAUREEN D'SULLIVAN y otras primeras estrellas de la METRO GOLDWYN

CASA PRIETO Farmacia Artesanos para todos RADIO Reproductoras generalistas de Radio - Música Sazón y Cajal, 3, León Teléfono 1622 LECHE DE ALMENDRAS Elaborada con las más selectas del Sur de España. De eficaz acción las arrugas, grietas, rayas, pecas y abolsamiento de la piel. Preparadores: Dr. Crespo y Hermano TOLESA (España)

DR. HOYOS Aparato diagnóstico y radiológico. Especialista en caloridades NERVIOSAS Y METALES CONSULTA DE 11 a 1 y de 5 a 8 Legión 37, 3 LEON